



憂悲，是關懷國家安危，關懷全民福祉；憂悲，是不忍社會紛亂，不忍眾生受苦。

星雲大師／Venerable Master Hsing Yun

星雲禪話 29

什麼最孝順？

文／星雲大師

唐代在禪風盛行之時，許多大德輩出。例如，道風峻烈的德山宣鑑禪師，棒打天下衲子，遷住到德山之後，更是聲名大噪。在當時，和他旗鼓相當的，還有鴻山靈祐、洞山良价、臨濟義玄等禪門法將。

有一天，德山宣鑑禪師的侍者前去拜訪洞山良价禪師。兩個人一見面，洞山良价禪師就問他：「你從什麼地方來的？」

侍者恭敬地回答：「報告老師，學人從德山宣鑑禪師的道場來。」

洞山良价禪師揚了揚眉毛，又問：「哦？那麼你來這裡做什麼呢？」

侍者回答說：「來孝順禪師。」

洞山良价禪師一聽，微微一笑，看著他說：「那你说，這世間上什麼最孝順呢？」

侍者無法回答。

洞山良价禪師說：「大孝要順也。你不懂得順，又怎麼懂得孝呢？」

侍者一聽，頓時啞口無言。

節氣養生

潤肺 杏仁豆腐

文與圖／但漢蓉



立秋，是秋季的起點，也是氣候由熱轉涼的重要轉折。此時陽氣漸收，陰氣漸長，萬物由盛轉衰，走向成熟與內斂。在這樣的節氣裡，順應天時、潤養肺氣，讓身心平穩過渡，才能妥帖迎接乾燥的秋日。

食材：

南杏150克、水總共1000cc（800cc跟南杏一起蒸煮，留200cc涼水準備調勻地瓜粉用）、地瓜粉100克、鹽少許、糖少許、油少許（抹盤用）

作法：

①煮杏仁漿：南杏快速沖洗後，加800cc清水煮滾，蓋上鍋蓋轉小火燜煮20分鐘，再次煮滾後續燜10分鐘。將煮好的杏仁漿水放入果汁機中打約1.5分鐘，若果汁機馬力夠強，可不過濾直接使用。

②調製粉漿：將100克地瓜粉與200cc涼水混合，攪拌至完全無顆粒。

③混合與蒸煮：將地瓜粉漿慢慢倒入熱杏仁漿中拌勻，漿液會逐漸變濃稠。倒入已抹薄油的容器，放入電鍋蒸15分鐘。

④冷卻定型：蒸好後置於室溫散熱，待完全冷卻後移入冰箱冷藏4小時以上，口感與定型效果更佳。脫模前可輕壓表面確認是否凝固，刀子抹少許油可避免沾黏。

佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
8/17 (日)	孝親報恩梁皇法會 (8/17—8/24)
8/23 (六)	早晚課地藏經 (8/23—8/31)
8/24 (日)	孝親報恩梁皇法會 消災功德總回向
8/24 (日)	瑜伽焰口法會

人向福報

The Merit Times

CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944

E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

佛青相聚 探討永續發展



↑慧傳法師（右4）為美國聖路易佛光青年分團（團旗左起）、美國波斯頓佛光青年分團及加拿大渥太華佛光青年分團授證團旗。



↑2025國際佛光青年幹部會議於18至20日在佛光山新馬寺舉行，全體與會者大合照。

圖／人間社記者林家禾

【人間社記者辜楷綸、黃嘉慈新山報導】

2025年國際佛光青年幹部會議7月18日在佛光山新馬寺舉行開幕儀式，來自全球五大洲、27個國家地區、600位佛光青年出席。本次以「共生共榮」為主題，從探索馬來西亞多元文化共榮，到探討團務未來的發展與永續。20日會議圓滿落幕，由國際佛光會世界青年總團執行長慧傳法師主持，宣布明年佛光青年30周年，佛光山見。

此次國際佛光青年幹部會議，課程安排主題演說、團務工作坊、「菩薩養成所」，以及充滿活力與創意的佛光之夜。展現馬來西亞多元文化特色，如融和本地風味的無肉夜市、體驗式文化工作坊、城市探索活動等，讓全球佛光青年感受多元社會的共融精神。本次會議中，也為新成立的美國華府佛光青年分團、43位佛光青年白象幹部、善財／妙慧講師授證。

堅定學佛信念 成為影響衆

18日，慧傳法師帶領貴賓主持開幕儀式後，致詞表示，此次是新馬寺首次舉辦國際佛光青年幹部會議，具有歷史性的意義。「同體」代表人人皆具佛性，象徵平等；而「共生」則是一種慈悲觀，在差異中互助共榮，讓不平等因慈悲而趨於平等。只要心中有慈悲、有智慧，走向真正吉祥的共生社會。

國際佛光會世界總會東南亞副祕書長覺誠法師代表承辦單位致詞，勉勵青年們成為「影響衆」，激勵身邊人一起學佛。

20日綜合報告，8組青年代表分享19日「菩薩養成所」的討論成果。該課程由馬來西亞與中華佛光青年擔任領隊，針對四大議題展開深入討論，包括：如何接引青年、解決青年問題、推動閱讀《星雲大師全集》，以及培育宣講人才。

閉幕典禮上，慧傳法師勉勵青年，人間佛教的真義在於建設幸福美滿的家庭，青年應以此為實踐方向。而國際佛光會會員信條最後兩句「現證法喜安樂，永斷煩惱遠離無明」是大會的精神核心。

授證青年新團 明年台灣見

典禮上，慧傳法師也為美國聖路易佛光青年分團、美國波斯頓佛光青年分團及加拿大渥太華佛光青年分團授證團旗；大會頒發「城市探索體驗獎」予完成任務的參與者們。

隨後，國際佛光會世界青年總團副執行長如彬法師帶領宣讀大會宣言。

會議尾聲進行交接儀式，由本次大會總召集南馬佛光青年團務長楊育銳帶領各組組長，交接給明年大會師總召集佛光青年王郁婷、佛光山叢林學院女衆學部教務處組長知竺法師及中華白象幹部代表。

向英雄致敬 佛光西來學校邀警消授課



↑學生齊聲比出大大的讚，感謝消防員的辛勤付出。



↑學生近距離觀察裝備上的磨損痕跡，感受消防員的辛勞與無畏精神。



↑消防員向學生介紹消防車的設備與用途。的駕駛座，親身體驗肩負守護社區的使命與榮耀。

活動尾聲，全體學生齊聲說出：「謝謝你，我的英雄！」並深深一鞠躬。

佛教友誼獎學金學子 探索佛教藝術



↑館內大合影。

圖／人間社記者Jonathan Thang



↑利特爾博士仔細的說明釋迦牟尼雕像的特色。

金會合作，設立「佛教友誼獎學金」，提供南加州優秀大學生與高中四年級雙語學

子獎助機會。2025年第2梯次英文佛教友誼獎學金研習營於5月31日舉行，翻譯中心主任依超法師、美國佛光出版社執行長妙西法師、國際佛光會洛杉磯協會副協會長王儷玲，以及召集人蕭龍生等近10位輔導員，偕同14位學員前往洛杉磯郡藝術博物館（LACMA），參觀「法界之境：亞洲佛教藝術展」（Realms of the Dharma: Buddhist Art Across Asia）。

史蒂芬·利特爾博士（Stephen Little）為洛杉磯郡藝術博物館中國藝術策展人，並兼任中國、韓國、南亞與東南亞藝術部門主管，被譽為東亞藝術領域的權威者。他為衆人進行2個多小時的導覽。

本次展覽自2016年開始籌備，在2025年5月開展，至2026年7月止。展出180件佛教藝術品，涵蓋印度、東南亞喜馬拉雅地區、以及東亞地區，呈現佛教自印度發源後，隨時間推移在不同文化中的傳播與在地化過程，讓觀眾跨越地理與時間的界線，感受佛教藝術隨時空推演的多元風貌。